



东坑镇人民政府 主管、主办
准印证号:(粤 S)L0160005
本期 4 开 4 版

東坑

2018 年 第 5 期 总 945 期

报料热线: 8338 1509

投稿邮箱:dkbaoshe@163.com

2018年01月26日 丁酉年 十二月初十
内 部 资 料 免 费 交 流

2018 东坑镇人代会

东坑镇第十七届人民代表大会第四次会议胜利召开

2017 年全镇实现生产总值 126 亿元 同比增长 10.1%



1月24日,东坑镇第十七届人民代表大会第四次会议胜利召开,大会总结回顾了2017年东坑经济、社会、民生各项工作发展情况,并明确了2018年各项工作任务。人大代表们满怀豪情,肩负着全镇人民的重托出席了大会,认真履行好宪法和法律赋予的职责,积极为东坑发展建言献策。会议指出,刚刚过去的2017年,我镇倍增计划、文明建设、招商引资、城市品质“四箭齐发”,经济、社会、民生各项工作统筹推进。展望2018年,我镇将围绕壮大实体经济、产业创新发展、城市精细化管理、基层和谐善治、发展为民惠民、法治高效廉洁等六大方面,努力开创新时代东坑精品特色建设新局面。

[详见 02-04 版]

人大代表热议《政府工作报告》 为东坑发展建言献策

>>>03 版

抓好“六个围绕”开创 新时代东坑精品特色建设新局面

>>>04 版



人民当家作主是社会主义民主政治的本质和核心



东坑镇第十七届人民代表大会第四次会议胜利召开

2017 年全镇实现生产总值 126 亿元 同比增长 10.1%



东坑讯 1月24日,东坑镇第十七届人民代表大会第四次会议胜利召开,大会总结回顾了2017年东坑经济、社会、民生各项工作发展情况,并明确了2018年各项工作任务。人大代表们满怀豪情,肩负着全镇人民的重托出席了大会,认真履行好宪法和法律赋予的职责,积极为东坑发展建言献策。

东坑镇第十七届人民代表大会第四次会议应出席代表58名,实际出席代表55名,符合法定人数。镇委书记张耀洪主持会议。镇委副书记、镇长王业宽代表镇政府向大会作《政府工作报告》。大会表决通过了《东坑镇人民政府工作报告》、《东坑镇人大工作报告》等决议草案。

镇委书记张耀洪表示,大会期间,人大代表们肩负全镇人民的重托,认真、切实地行使了宪法和法律赋予的职权,并对我镇各方面的工作提出了宝贵的意见和建议,会议开得很成功,是一个民主、团结、务实、奋进的大会。



2017 年成绩喜人 硕果累累

《报告》指出,过去一年,我镇大力践行新发展理念,坚持创新驱动、转型升级“协同发力”,倍增计划、文

明建设、招商引资、城市品质“四箭齐发”,较好地完成了镇第十七届人大一次会议确定的目标任务,且多项数据名列省、市前茅,收获硕果累累。

2017年,我镇全力打好“调结构、强创新、重统筹、求突破”攻坚战,千方百计稳增长,全镇实现生产总值126亿元,同比增长10.1%,增速排名全市第8,平均每平方公里建设用地GDP产出8.2亿元;并实现规上工业增加值90.7亿元,同比增长13%,增速排名全市第10。

此外,我镇全面开展治水提质攻坚战,通过PPP模式投入3600多万元,新建截污次支管网3公里及26座截流井,综合排名全市第6。民生投入方面也持续加大,教育、社会保障、医疗卫生等重点民生支出4.65亿元,医疗卫生领域取得新突破,国家卫生镇成功通过复评,东坑护理院成为全市第一家建成并投入运营的公立医养结合机构。社会治理现代化水平不断提高,群众幸福感、安全感不断攀升。

着眼民生福祉 扎实推进新一年工作

《报告》还布置了2018年工作,新一年,我镇将坚持稳中求进工作总基调,以高质量发展为目标,着力发展实体经济,强化创新驱动、提升城市品质,补齐民生短板。

新的一年,我镇将以东莞打造粤港澳大湾区先进制造业中心为契机,继续发力实体经济“主战场”,并以“倍增计划”作为产业高端化的重要抓手,壮大一批当得起家、扛得起旗的大型龙头企业,打造更强大的实体经济,力争全年引进规上企业12家,到2020年建成一个400亿元规模的通讯电子集群。

让人民群众过上更加幸福的生活,是一切我镇政府工作的出发点和落脚点。新的一年,我镇将深入



推进城市品质三年提升计划,以“魅力小城建设、城市精细化管理、生态文明建设”为重点,全面提升东坑的文化内涵和综合竞争力;我镇坚持把改善民生放在

重中之重的位置,积极回应群众期待,办好十件民生实事,不断提升人民获得感、幸福感,努力开创新时代东坑精品特色建设新局面。

(苏淑华)



2018

主要预期目标

- 地区生产总值增长 **8.5%**
- 人均生产总值增长 **8.8%**左右
- 社会消费品零售总额增长 **9%**左右
- 进出口总额增长 **3%**
- 固定资产投资完成 **30 亿元**
- 各项税收总额 **22.78 亿元**,增长 **13%**
- 一般公共预算收入增长 **3%**左右
- 城镇生活污水处理率达到 **86%**以上
- 节能减排完成省下下达任务
- 城乡居民人均可支配收入增长 **9%**以上
- 高技术制造业增加值占规模以上工业增加值比重 **70%**

▶ 相关新闻

人大代表参观考察东坑生态文明建设

东坑讯 1月24日,出席东坑镇第十七届人民代表大会第四次会议的代表们参观考察了东坑农业园,直观感受东坑近年来在生态文明方面的显著变化,并纷纷表示对东坑未来的发展充满期待和信心。

在东坑农业园,镇人大主席苏庆中、镇委副书记卢柏波、镇人大副主席彭宙照等一行先后参观了喜悦之乡葡萄园、四季果园和东坑铁皮石斛种植基地,详细了解我镇生态环境建设、现代都市农业发展等方面的具体情况。

据了解,近年来,我镇积极探索

发展现代都市农业,并在全市率先建成东坑农业园,重点发展铁皮石斛等高产高效农业,如今,东坑农业园已走出一条以农业生产为根本、休闲旅游相融合、生态调节作保障的复合型园区发展道路,构建起现代都市农业发展新格局。

人大代表们通过参观考察纷纷表示,近年来我镇的生态环境不断改善,群众的获得感也日益增强,面对未来的发展,人大代表们都表示充满期待和信心,并将充分履行人大代表职责,为东坑发展积极建言献策。

(李挺宜)



1月24日,东坑镇第十七届人民代表大会大会第四次会议胜利召开

人大代表热议《政府工作报告》 为东坑发展建言献策

核心提示:1月24日,东坑镇第十七届人民代表大会大会第四次会议胜利召开。在分组讨论会议上,人大代表认真审议各项工作报告,并认为《政府工作报告》思路清晰、目标明确、措施可行,是一份振奋人心的报告。

人大代表们纷纷对我镇2017年的工作和2018年的发展规划进行热烈讨论,发表意见和建议,为东坑的发展建言献策,助推东坑开创新时代精品特色建设新局面。

张耀洪

勉励人大代表提升素质 切实履行好代表职责



镇委书记张耀洪在分组讨论上表示,今年《政府工作报告》首先是体现了我镇全面贯彻党的十九大精神以及中央省市的决策部署,其次《报告》用了大量的数据全面总结了过去一年我镇经济社会取得的显著成绩,内容丰富,条理清晰,令人振奋。同时《报告》中也明确提出了目前存在的问题,并对未来的发展提出了一系列切实可行的措施,具有很强的指导意义。

张耀洪表示,下来我镇将继续坚持以经济建设为中心,全力做好城市品质大提升、生态文明建设以及社会保障等重点工作,全面推动东坑在更高起点上实现更高水平发展。

此外,张耀洪指出新时代新征程,如何更好提升人大代表的素质显得尤为重要,他要求与会人大代表要注重提升个人综合素质,切实履行人大代表职责,全力做好各项工作。

王业宽 寄语人大代表多监督多提议



在分组讨论会上,镇委副书记、镇长王业宽表示,过去一年东坑在经济、社会、民生各项工作统筹推进,较好地完成了镇第十七届人大一次会议确定的目标任务,且成绩喜人,硕果累累。东坑城市环境不断改善,经济综合实力不断提升,群众幸福感获得感不断提升,这些成绩的取得有赖于全镇干部群众共同努力,有赖于人大代表们对政府工作

的支持。新的一年,东坑将继续补齐短板,完善各项民生工程,着眼于人民群众对美好生活的向往,不断提升城市品质和内涵。王业宽寄语,镇人大代表要继续支持镇委镇政府工作,多监督、多提议,为政府下来工作建言献策,并作为政府与群众之间的桥梁纽带,人大代表要及时反映群众需求,助推政府工作服务水平提升。

苏庆中

围绕党委政府的中心工作 为打造新东坑继续努力

镇人大主席苏庆中表示,听了王业宽镇长作《政府工作报告》最吸引人的就是2017年的成绩单,创全国文明镇、全国卫生镇,也获得了全国第一批绿色村庄,并且在2017年镇街年终综合考评中排名全市第6位,获得“2017年度领导班子工作优秀镇”称号,同时,开展了一系列整治提升行动,打造文明“5+”志愿服务品牌,特别是在治理“牛皮癣”、整治“六乱”与集贸市场等方面均取得阶段性

成效,构建全镇环境卫生一体化管理格局,这些成绩都是令我最振奋的。展望2018年,全镇上下要围绕党委政府的中心工作,在党委政府的

正确领导下,不忘初心、矢志奋斗,推动东坑在更高起点上实现更高水平发展,为打造我镇新时代精品特色新东坑而继续努力。



代表声音

镇人大代表 卢伟光:

政府工作报告通过总结过去一年的工作用事实和数据说明了我镇过去一年的综合实力、城乡面貌、人民生活、社会事业、自身建设等方面取得的显著成绩,充分表明了镇政府比较高的执政能力,应对复杂局面的能力、宏观调控能力以及驾驭经济工作的能力,更体现了镇政府认真落实科学发展观,与时俱进的新时代发展精神。

镇人大代表 李畅居:

王镇长在《政府工作报告》里面讲到,要把东坑医院护理院打造成东莞市一个典范,下来我们医院要做好三方面的工作,第一要完善护理院的制度和流程,使老人有一个安全的舒适的

居住环境;第二个工作就是加强人才引进和培训;第三个就是要进一步完善护理院的建设,把环境打造好,吸引周边镇街的适龄老人到我们这边来入住,发挥更好的社会效益。

镇人大代表 李稳榆:

王镇长所作的《政府工作报告》立足现状,求真务实,催人奋进,思路清晰,为东坑未来发展描绘了蓝图,为我们下来的工作指明了方向,本人最关注就是这个报告中提到的高标准推进魅力小城建设,我非常期待。接下来将结合本村的实际情况,按照镇网格中心的要求,提高科学化的管理水平,为我们村民创建更好的更安全的居住环境。

镇人大代表 卢婉玲:

《政府工作报告》是一份很务实的报告,很具体,为东坑下来的发展指明了方向,也是为东坑开创新的局面有一个很好的引领作用。下来,我们宾豪会认真学习有关的政策,并且与相关的部门加强沟通,用好用活有关政策,提升我们的研发水平和产品质量,增强我们宾豪产品的核心竞争力,早日实现倍增。

镇人大代表 李守斌

《政府工作报告》思路清晰、目标明确,为我们下来的工作指明了方向,是一份十分务实的报告。报告中我比较关注民生这方面,报告中有提到今年要将我们原来镇计生办大楼改建成中医馆,这个是一切切实为民生工程,所以我非常期待。



抓好“六个围绕”开创 新时代东坑精品特色建设新局面

核心提示:1月24日,东坑镇第十七届人民代表大会第四次会议胜利召开,会议指出,刚刚过去的2017年,我镇倍增计划、文明建设、招商引资、城市品质“四箭齐发”,经济、社会、民生各项工作统筹推进。展望2018年,我镇将围绕壮大实体经济、产业创新发展、城市精细管理、基层和谐善治、发展为民惠民、法治高效廉洁等六大方面,并出台2018年镇政府10件民生实事,努力开创东坑新时代精品特色建设新局面。



2018年 镇政府十件 民生实事



- | | |
|-----------|--------------------|
| 医疗 | 1、提升医疗服务水平。 |
| 交通 | 2、改善交通出行条件。 |
| 治安 | 3、提高社会综合治理服务水平。 |
| 生态 | 4、加强水环境污染治理。 |
| 食品 | 5、提高食品安全质量。 |
| 教育 | 6、促进教育均衡发展。 |
| 养老 | 7、优化养老服务供给。 |
| 就业 | 8、提高就业服务水平。 |
| 安全 | 9、提高市民安全意识和应急救援技能。 |
| 文化 | 10、优化公共文体服务供给。 |

回顾 2017 年

全镇实现生产总值 126 亿元 同比增长 10.1%

2017年,是实施“十三五”规划的重要一年,是推进供给侧结构性改革的深化之年。这一年,我镇大力践行新发展理念,坚持创新驱动、转型升级“协同发力”,较好地完成了镇第十七届人大一次会议确定的目标任务,且多项数据名列省、市前茅,收获硕果累累。

《报告》指出,过去一年,我镇致力于调结构,促转型,推动东坑提质增效发展。全镇实现生产总值 126 亿元,同比增长 10.1%,增速排名全市第 8。各项税收总额 20.16 亿元,同比增长 35%。一般公共预算收入 7.67 亿元

(不含一般债券转贷收入),可比增长 13.8%。全镇发展质量效益、产业结构、创新引擎持续优化,转型步伐更加坚定,城市竞争力逐步提升。

王业宽在报告中指出,回顾了

2017年以来,我镇成功应对各种风险挑战,成功创建全国文明城市;全力开展治水提质攻坚战,综合排名全市第 6;始终保持对违法犯罪的严打高压态势,“一长四必”工作排名全省并列

第 1,“飓风 2017”行动成绩名列全市第 2,打击赌博违法犯罪专项行动成绩名列全市第 3;国家卫生镇成功通过复评,东坑护理院成为全市第一家建成并投入运营的公立医养结合机构。

展望 2018 年

抢抓机遇 力争地区生产总值增长 8.5%

2018 是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年和改革开放 40 周年,也是我镇全面建成小康社会的决胜之年。《报告》指出,2018 年全镇经济社会发展的主要预期目标为:地区生产总值增长 8.5%,人均生产总值增长 8.8%左右;高技术制造业增加值占规模以上工业增加值比重 70%;社会消费品零售总额增长 9%左右,进出口总额增长 3%;固定资产投资完成 30 亿元;各项税收总额 22.78 亿元,增长 13%。为实现以上目标,我镇明确了下来将突出抓好壮大实体经济、产业创新发展、城市精细管理、基层和谐善治、发展为民惠民、法治高效廉洁等六大方面工作,推动东坑在更高起点上实现更高水平发展。

关键词 1 实体经济

围绕实体经济
引领经济发展跃上新台阶

《报告》指出,以东莞打造粤港澳大湾区先进制造业中心为契机,继续发力实体经济“主战场”,引领东坑在新时代新征程上全速起航、提质发展。其中,在“倍增计划”方面,继续发挥镇 5000 万元扶持资金“杆杠”作用,精准扶持企业转型升级。推动东坑科技园、正威科技园做大做强,力争到 2020 年建成一个 400 亿元规模的通讯电子集群。

关键词 2 产业发展

围绕产业创新发展
引领科技创新树立新标杆

王业宽在报告中强调,要以“东莞向创新型一线城市挺进”目

标为引领,深入推进创新驱动发展战略,培育创新和人才优势,力争在新一轮发展热潮中抢得先机。着力打造一批创新载体;大力推进质量强镇建设,实施技术标准战略,推动传统产业向提品质、树品牌方向加快转型。

关键词 3 城市管理

围绕城市精细管理
引领城市品质实现新提升

《报告》指出,深入推进城市品质三年提升计划,以“魅力小城建设、城市精细管理、生态文明建设”为重点,全面提升东坑的文化内涵和综合竞争力。一方面,结合产业、环境、文化特色,加快建设魅力小城,打造产城融合、富有魅力的城市品质。另一方面,强化经营城市理念,加强“两违”执法监控,实施“填坑补绿”行动,常态化开展城市环境卫生整治,努力让城市更干净、更靓丽。

关键词 4 和谐善治

围绕基层和谐善治
引领安全发展取得新成效

“让人民群众过上更加幸福的生活,是一切工作的出发点和落脚点。”王业宽指出,要不断深化基层治理创新,提升社会和谐善治水平。要充分发挥“智网工程”在排查化解问题隐患方面的作用,同时,加强社会治安综合治理,切实负起保一方平安的责任,始终保持对涉黑恶势力、“黄赌毒”等犯罪的高压态势,严厉打击“两抢一盗”犯罪,确保人民群众安居乐业。

关键词 5 为民惠民

围绕发展为民惠民
引领民生幸福交出新答卷

《报告》指出,坚持把改善民生

放在重中之重的位置,积极回应群众期待,办好十件民生实事,不断提升人民获得感、幸福感。包括,加快发展养老服务行业,将东坑护理院打造成全市医养结合项目典范;推动东坑医院创建二甲医院,将原计生服务大楼改造为中医馆;大力实施文化惠民工程,加快文化分馆建设。

关键词 6 行政服务

围绕法治高效廉洁
引领服务型政府打造新形象

王业宽在报告中强调:“以建设人民满意服务型政府为重点,着力构建阳光法治、服务高效、清正廉洁政府新形象”。下来,大力推行“互联网+政务服务”,推进办事流程优化、行政审批标准化,提升网上服务水平。此外,严格落实中央“八项规定”,进一步纠正“四风”,依法接受人大民主监督,接受社会和舆论监督。